

Человек открывает Вселенную

История навсегда сохранит для нас знаменательный день 12 апреля 1961 г. Имя Юрия Гагарина стало символом мужества и героизма, символом эры. Немалый вклад в развитие космонавтики внесли и омичи. Омск по праву считается космическим городом. В начале 1960-х ряд предприятий был переведён на выпуск ракетно-космической техники различного назначения. За это время на производственном объединении «Полёт» было создано более 250 космических аппаратов: «Космос-3М», «Протон-М», «Рокот», «Ангара», «Канопус-СТ» и др. Предприятие «Сибирские приборы и системы» принимает участие в осуществлении программ и проектов: «Космос», «Глонасс» «Прогноз-2». На заводе «Электроточприбор» выпускают электронное оборудование для космических полётов.

В рамках празднования юбилейной даты и Года Российской космонавтики в Омской государственной научной библиотеке имени А.С. Пушкина состоялось торжественное представление книжной экспозиции «Человек открывает Вселенную: К 50-летию полёта в космос». На выставке можно было увидеть около 500 изданий: монографии, исследования по космонавтике, воспоминания о конструкторах и космонавтах, книги и статьи, описания изобретений к патентам по высоким космическим технологиям.

Особую ценность представляли труды исследователей XIX — начала XX вв. о природе, Вселенной и загадках космоса. Впервые демонстрировались редкие издания из фондов библиотеки с дарственными надписями К.Э. Циолковского, В.И. Вернадского, Н.Е. Жуковского. Особый интерес у посетителей выставки вызвали экземпляры центральных газет, вышедших в апреле 1961 г. и отразивших это великое событие на своих страницах.

Книжная экспозиция была дополнена фотогалереей космонавтов с автографами, коллекцией значков А.И. Томозова, члена Западно-Сибирского географического общества, и экспонатами Образцового музея космической славы имени К.Э. Циолковского.

За время работы (6 апреля — 25 мая) выставку посетили свыше трех тысяч омичей и гостей города.